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Na naš narod!
Ci je gde na sveti nevola, 

križ žitka, prinas ga je največ, 
Nas je nej samo bojna na nikoj 
spravlala, nas je stroso do glo
bočine kommunizmus, a dnesden 
nas v peneznom i duševnem po
gledi -na smrt sodijo. Ne trbe to 
razlagati, ka štere so naše nevole. 
Ode je edna hiša, edna dflša, 
štera ne bi bila puna brhkosti, 
žalosti. Ode je eden človek, šteri 
ne bi pitao, ka bou stoga, kama 
pridemo, či de tak šlo dale. Z 
edne strani si je sam narod kriv, 
ka je tak grozen njegov položaj, 
ar si je ne odebrao za zastop
nike takše ludi, šteri bi njegovo 
srečo, napredovanje podpirali. Sa
mo takše zastopnike ma, šteri se 
ne brigajo za narod, ali nemajo, 
telko znanja, od važnosti, batriv- 
nosti, ka bi za narod velka dela 
znali napraviti. Ali što bi mogeo 
zameriti našemi poštenomi, skrb- 
nemi narodi, či so ga tak vkanili.

Kelko je imala Slovenija re- 
šetarov, žlajfarov, cekerašov, skle- 
carov. falotpepijov, vsi so se si
pali na naš narod, kak kortešje, 
ki so širili stranske evangeliume, 
autonomije, hegemonije i što vrag 
bi znao, ka vse. Nej so falili ni hor- 
vatski proročke, apoštolje z mas
nimi klobukami i sladkimi rečmi. 
Samo si nazaj trbe misliti, gda 
so vas etak zvali; zlati narod, 
sveti prekmurski narod, pomagajte 
samo nas! Dobra bratja, dajte 
na nas votume! Dragi prijatelje 
spravljajte nam kruglice! Sladki 
narod, ne ostavi nas, ar mi smo 
edino pot pravice i življenja! LQd- 
stvo zlatoga srca, ti ne boš pla- 
čtlvao porcijo, ne boš davao 
vojnike!

Od slednjega potepaša, kak 
korteša vse do kandidatušov, 
vsaki je nam obećavao, ka bode 
pri vas vsega obilno, penez, kruha, 
vina, — vse stransko zadovol- 
stvo, tak ka naš kraj postane 
eden novi I^anaan. Slepili so vas, 
ka zemlo dobiš, kelko ščeš Šenki 
i kuča se ti zazida lepa, velika 
i prestrana. Dnesden pa tak stoji 
naš kraj, kak Faraonski sedem 
sOkešnih let. Zdaj se že prinas 
tildi lejko popevle indašnja kranj
ska pesem:

„Petli, petli moj golob,
Prazna skrinja, prazen kot!'

Ali prazna je tildi žepka i 
bankulariš.

Prvle, kak so bile volitve, 
so prihajali k vam den za dne
vom vaši politički apoštolje i kor
tešje, zdaj kda ste v velki nevo-

laj, nega jih da bi vas spitavali: 
„Žalosten tužen narod, kaj te i 
peče na srci?“, nego da bi njim 
bili istino na prvo pomoč! Ka se 
brigajo oni zdaj za narod ? Oni 
so svoje vsebične cije dosegli, a! 
narod naj se mantra i plača. Kle-1 
petali so dosta nam i tildi za nas, 
ali včinili i stvorih nikaj ne so 
za nas!

Naš kraj je imeo vsigdar 
puno veliki liidi na vodeči mestaj 
i v veliki slOžbaj. Zdaj so naši 
ludje vsi vSzlflčani iz sliižb ali I 
pa v zadnji mestaj služijo i man- 
trajo se. Zdaj vsaki potepenec 
ma juš naša najsvetejša dela v 
blato sklačiti. Či si pa iščemo 
zadovoljstvo, te smo včasi revo- 
lucijonari, madjaroni, nemčurji. 
Grešna od pete do glave gnila 
politika je prinesla med naš na
rod mržnjo i srditost, hujškanje 
ednoga na drugoga za volo stran
karskih interesov. Zdaj se naši 
lildje ne razmijo, ne itibijo en i 
drOgoga i til je zakopana naša! 
sreča!

vredni poštiivanja?! Naš narodi 
more duševno i politično orga-l 
niziran biti! Malo gučati, dosta i 
premisliti i spametno delati, —| 
to nam trbe! Zapelavcom ne j 
vorvati, nego trezno prebrati njuv 
guč, kak smeten graj!

Mirno, premišleno i batrivno 
moramo mi našo lepo i veiko 
bodočnost kovati! Mi si sami | 
moremo pomočti? V naši žilaj,1 
v našem srci i v našoj skrblji- 
vosti je naša visika bodočnost. 
Mi smo odgovorni ne samo za

nas, nego tudi za naše vniike. 
Zdaj smo, kak zadnji na sveti. 
Či bomo se duševno i politično 
dobro organizirali, pride naš na
rod na vodeče mesto, naša reč 
i glas de se čilo i de meo po
štenje ne samo v Beogradi, nego 
po celem sveti. Pazi na sebe na
rod ! Ne daj se več slepiti! Či 
bi pa prišli tvoji Judaši k tebi i 
znovič bi te šteli z misli kranjske 
autonomije znoriti, na njihove 
gvehenske, lažne reči odgovori 
z pološkami!

Politični sestanek.

Mi neščemo širiti mržnjo j
proti ni komi. Mi žalimo vgokorr-
dobro, ali pred vsem našemi na-, 
rodi. Nesmi biti rob tuhincov naš; 
oslobodjeni prekmurski narod. On 
more gospod biti na svojem. Na
rod naš sam ma zadosta pameti; 
i moči za odličovanje, i ne je; 
prisiljen na tihinsko pamet. Nesmi; 
to dalje biti, ka bi se tak gle
dalo na naš narod, kak na ko-! 
leraše ali razbojnike! Naš narod: 
moremo na veliko visikost vzdig-; 
noti, naj de ga vsaki poštuvao' 
i priznao. Prvi stopaj k torni je 
pa, da se žmirimo med sebov, 
da se vsi zarazmimo i se tak 
zdrOžimo!

Preminočo nedeljo, 16. maja stvoriti eden kozečki baziš, na 
popoidnevi se je v Dolnji Lendavi šterom stoječi lejko složimo našoj 
Politični sestaneK držo z tem ci- domovini i svojim potrebčinam. 
lom, ka bi se ustanovila posebna Našega državnoga žitka najvekša 
Prekmurska Stranka štera bi ne falinga je bila, ka smo se ne 
gledala na jezične i verske raz-1 razmili, slOžba jalovim autono- 
like, nego za blaženost i dobroto mističnim čilom i tak so nasta- 
naroda bi delala i se trudila, ta! nole različne stranke, štere so 
stranka nešče prazno slamo mla- ne dopOstile, da bi se ustanovila 
titi, nego delati šče. Na tom p0-1 državna konsolidacija, tak se je 
litičnom sestanki je preveč do?ta I oreminiavala edna vlada za drii-
Ijildi bilo nazoči, šteri so skoron 
vsi za to bili, naj se ustanovi 
edna Prekmurska stranka, štera 
de zaistino brez vsebični cilov za 
ljudstvo delala. Te politični ses
tanek so odprili vlč. gosp. Strausz 
Florian ešpereš kanonik s slede- 
dečim lepim i jedrnatim govorom:

Bog vari vsake mržnje? Nas 
samo vkOpdržanje, lubeznost proti 
bližnjemu more napre pomočti. 
Nesmi biti razlike, ni Slovenca, 
ni vogra i nemca v Prekmurju, 
vsi smo bratje katoličanci i evan- 
geličanci, — deca ednoga boga 
v lObezni na svojega bližnjega, 
brez mržnje! Vsi smo ob prvim 
lildje, za to se moramo lObiti, 
pomagati, kak dobra bratja. Naše 
nevole i skuze nas ravno tak vkup: 
skovejo i vjedinijo.

Vsaki, šteri zdaj med nami 
mržnjo redi i naše vjedinjenje; 
za volo svoji hamišni i vsebični; 
cilov mejša pa moti, je Judaš 
našega naroda! Što de nas lObo, 
či se mi sami eden drOgoga 
nemo lObili i pomagali. Što de 
nas poštflvao, či mi z našim de
lom sami pokažemo, ka smo ne

Poštiivani Sestanek!
Odpuščen je prosim, da na

šega sestanka cio nevem po slo
venskom jeziki napredati, bode 
tak dober nekak, da od mene 
napredane stvari razloži po držav
nom jeziki.

Do etoga mao je naše kra
jine Ijfldstvo i inteligencia rned 
Čakanjem i mišlenjem gledala po
litične i socialne gibanja i vsaki 
se je kraj vleko od voditelskoga 
mesta, dostakrat smo flegmatično 
gledali v različni strankaj stoječe 
osebe, šteri so naše špecialne 
želenja i potrebčine ne poznali, 
ali donok so naši voditelje ščeli 
postanoti. V začetki, gda je naša 
država nastanola smo se ne bri
gali kakša bode ustava te nove 
države. Ali zdaj, gda ne samo 
naše domovine dobrota, nego 
naše špecialne gospodarske i kul
turne potrebčine nas na to opo- 
minajo, naj mi svoj glas gorizdig- 
nemo i naj si tao vzememo v 
političnom živlenji, zato pred jav
nost stopimo i goripozovemo 
naše krajine IjOdstvo, naj nas 
podpira v tom tali, naj moremo

gov i Zf.to nemre parlament enot
ne zakone prinesti. Ti najbogši 
naše države so v tom ednoga 
razmenja, ka na pot sporazuma 
moremo stopiti i v tom tali pra
vico majo ar či se na več talov 
razcipimo, tak smo ne zmožni 
moč pokazati. V toga sporazuma 
politiko se ščemo notriprikapčiti 
mi tOdi ete krajine IjOdje, naj 
med nami ednok henja strankar
stvo i naj nas vse eden vodilni 
cio prehodi i vodi v našem deli: 
Šorš kozečke domovine i naša 
blaženost. Naše IjOdstvo je daleč, 
kak mirno IjOdstvo poznano, k 
svojoj veri i domovini je stalno, 
zato pa nemoremo gledati, ka bi 
strankarske čile slOžeči ljudje 
med nas zaglozde nakukli, brat
sko IjObezen v šteroj smo do etoga 
mao živeli razdronfali i med nami 
nepriateljstvo razširili. Kak lojalni 
podložniki nanizimo svojo zastave 
pred državov i države glavov, 
pred zakoni, neščemo autonomis- 
tične misli gojiti, nego z cele 
naše moči ščemo služiti i napre- 
pomagati državno edinstvo, naše 
države narodov bratsko IjObezen, 
naše kozečke domovine dobroto 
i vse naš blaženost. Vsakomi 
prijatelsko desnico ponfldimo, ki 
ete cio šče složiti, vsako stranko, 
naimreč koalealne stranke pod
pirati ščemo, či IjOdstva blaženost 
slOžijo, prijatelje smo toga, naj 
se dobri zakoni prinesejo i na 
tom smo, naj se korrupcia doj-
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potere. Vsakom mesti, na celoj 
Črti naj vala i naj kraluje zna
nost, poštenost i naj se IjOdje ne 
klasificirajo poleg toga, ka k šte- 
roj stranki spadajo, nego poleg 
njigovoga znanja.

Ete misli so bile pred me- 
nom že davno i mislim, da lejko 
računam na naslednike i na vku- 
perdržanje. VkOper smo prišli ka 
bi si v tom dugovanji pogučali 
na gledoč našega programa. Eden 
strankarski list je zvedo eto naše 
gibanje i torni je z sledečim pro- 
rokfivanjom ščeo notrizazvoniti: 
znabiti da dobijo štiri poslance, 
ali ka je to med dostimi, kaplica 
se zgObi v morji: Ali da morje z 
kaplic nastane i morje šego ma 
trupla na breg vršti i mi v na
šega državnoga Žitka morji takša 
kaplica ščemo biti, štera se za 
naroda blagor briga i trOdi i 
mislimo da eto naše delo ne 
ostane brez veseloga plačila: 
našega ljudstva vkOperdržanje, po

liva, nego našega državnoga žitka bode porcije plačevanje pravično
fundament i edino garancijo v 
osebi Njegovoga Veličanstva krala 
najdemo, zato prekmurskega ljud
stva podanost i vernost k nogam 
krala položimo.

2. Na gledoč zvunsko poli
tiko smo za to, da se z ohran- 
jenjom mednarodnega mira, kak 
najprvo odpre zvilnska trgovina, 
gospodarska izmenjavanje, porav
nanje carine, da naši kmetje lejko 
po bogšoj ceni odajo svoje stvari, 
svoje potrebčine pa bole po ceni 
lejko notrispravijo.

3. V verski zadevaj želemo 
versko sloboščino, ohranitev stari 
pravic različni veroizpovedi, vrnitev 
verski šol z vsemi pravicami i 
ka se katoličanske cerkve tiče. 
poravnanje patronatskoga pitanja.

4. Gojiti i gori ščemo 'Ob
držati tri jezičnoga, tri verskega 
Prekmurskega prebivalstva brat
sko Ijflbezen, v imeni državne 
ustave zahtevamo za narodne

pravoj poti voditi, je ustanovitev! majnšine eelivik'pravnost, jezično 
lakšega kozečkoga fundamenta, j i kulturno slob-včir.o. demo, da 
na šterom naše krajine prebival- j na vodilna mest:, naši
stvo, poleg jezične, verske i so
cialne razlike svojo domovino, 
svoje gospodarske i kulturne po
trebčine lejko služi.

Vsem se zahvalim, ka ste 
vkiiperprišli i naš sestanek od
prem i prekdam reč tistim, šteri 
svoje misli napre ščeo dati.

Prekmtt! s! ?

SFi

iudstvi.

.—mer.' nvAe domovine
ešče zdaj po sedemletnom opa
zovanji spoznali, Samo ešče zdaj 
so se odprle naše oči, da so naši 
politiki naš narod ne po pravoj 
poti vodili. Namesto, da bi v boj 
šli za naše potrebčine, so notri- 
prišli v slovenske autonomije va
love mlateči prazno slamo za 
prekmursko Ijfldstvp so se pa 
ne brigali. Z tem hodeče neza- 
dovolstvo nas je na stranke raz
cepilo i raztrošeni smo zgubili 
svojo moč i gratali smo hlapci 
tujim interesom.

To nas sili, da več nemo 
samo mirno gledali naše stvari, 
nego da se pod vodstvom naši 
najbogši združimo z rečjov: Prek
murje prekmurcom ! Našajezemla, 
voda, zrak i gospodje ščemo biti 
v svojem lastnom dvori. Brezi 
razlike na poklic, jezik i vero so 
enotne naše potrebčine, v eden 
tabor se moremo zdrOžiti, da do- 
segnemo svoj cil, blaženost Prek
murja! Z tem cilom ščemo zvOn 
zdaj obstoječi strank — stranko, 
štera de slflžila Prekmurskim in
teresom, zato goripozovemo, prek
mursko Ijfidstvo, domačine i vse 
tiste, ki so se k nam priselili i 
znami čOtijo, da se pod zastatov 
te stranke združijo z sledečim 
programom:

I. V državnopravnom deli 
vsako borbo, ki se bije okoli 
ustava za jalovo držimo i v tom 
tali smo toga mišlenja, da je 
vsaka takša borba za nas Škod-

pri« .K. H

cija

novje

Želemo, da se davki (por- 
.eloj državi zednao. naj

i progresivno, naj se prenovijo 
katastri i zemliške knige, naj nas 
porcija ne zadOši, kak dosegamao.

6. Naj bo zakon ednaki v 
celoj državi, naj ne bode vsakoj 
vesi driigi zakon. Želemo nazaj 
postaviti občinske i druge auto
nomne uprave, naj se dovoli uz- 
drflženje i vsako zborovanje.

7. Naj se kak naj prvo voda 
končnoveljaven agrarni zakon, 
da se napravi konec najemniške 
negotivnosti siromaškoga prebi
valstva brez razlike na narodnost. 
Ravnotak se naj poravna pitanje 
urbaualski pašnikov.

8. Reguliranje Mure, gradi
tev cest, zvišenje zaslužne zmož
nosti, da se ustanovijo fabrike, 
da si delavci lejko zaslužijo svoj 
kruh, da se dobi z pomočjov 
države posojilo i naj se razširijo 
zadriižne ideje.

9. Ščemo naj se vse te naše 
želen ja i celoga Prekmurskega 
prebivalstva pravični interesi 
obarjejo.

To je fundament, na šterom 
Prekmurje stati more či zado- 
volnost i dobroto šče. V Božem 
imeni li napre!

,akai ITO Cii i o ta stranka?
;\ua zorja pride, kokotje kri- Bio je on sam minister, v rokaj 

čijo. Zato kričijo kokotje, ar je je meo moč, pr ne stvorilo
zorja i ne je zato zorja, ar ko 
Kotjc krič'ju. Tah jc ravno xi;n;
z to našo stranke. Ne p šemo j 
ne gučimo zato, da vao nago
varjamo na to, da čOtite vaše 
nevole i nemogoče razmere Prek
murja, nego ar smo opazili, ne- 
mogočnost položaja i splošno 
željo za pravo pot, zato smo 
napre stopili mil

Že sedem let smo blodili v 
politični bereki i zdaj smo prišli 
v takši položaj, da nemremo dale 
naprej drOgače samo sami za 
sebe. Pred sedem leti smo se 
vsi zgrabili za ednoga človeka i 
smo ga djali za edinega zastop
nika Prekmurja. Da pa smo vi
deli, da ne so mogoči spuniti 
naše želenja, smo se raztrosili i 
je šou vsaki po svojem mišlenji. 
Nastali so v Soboti tOdi takši, 
ki sami sebe so se vam kazali 
za edino pravo pot, samo zato, 
da dobijo vaše kruglice. Vi ste 
pa liičali kruglice v vsako škri- 
njico, ar ne ste se mogli odlo
čiti jeli Radič ali Pašič ali pa 
Žerjav, de tisti, šteri vam prinese 
tisti trašt, štero ste zaman 
čakali od g. Rleklinal Tak smo 
dobili več poslancov, pa več 
strank, ali nikaj ne menje 
nevole.

Vsigdar bole se čQlo za volo 
toga, da ne je tak dobro bilo i 
da bi naj bogše bilo ednok voliti 
na „kormanya“, to je na vladino 
stranko. Medtem je pa istinsko 
prišo Radič na vlado i smo vsi 
čakali, da de nas pelao v tisti 
Ranaan, štero je on obečavao.

nik;

mi
7 VSC

,a Pn

, *>>v'r; smo čakali,
iai-n, jc bilo, —
ši :'»ari aevolaj.

Zdaj pa v zadnjem časi je 
vsak tjeden nova kriza, bukne za 
eno vlado drOga, — Pašiča poš- 
lejo v penzijo, — Radiča postavijo 
njegovi prisiaši vkraj i se edna 
stranka vlade tak kak drBga raz- 
pOšča. Vu šteroj stranki najdemo 
potem mi prekmurci naš „kor- 
many“, šteri bi zvračo naše ne
vole i bi nam le kaj pomagao?
Idemo nazaj more biti k Rlekli- 
novi slovenski lOdski stranki? Da 
se pa ta stranka iz cela odala 
za Kranjsko autonomijo. Ta auto
nomija je pa od ene za nas ni
kaj ne vredna pa ešče škodliva 
i tak nemre za nas dosegnoti 
nikaj. V takšo stranko pa, štera 
nemre nikaj dosegnoti, štera je 
sploj v opoziciji i či bi tQdi pri
šla na vlado, le ne 24 ur, ne 
moremo iti.

Ne ostane tak nikaj drOgo 
za nas, kak to, da se zdrfižimo 
sami med sebom i to vsi od 
prvoga do zadnjega, pa ta naša 
stranka si izabere svoje kandida
te, pošlje je v parlament samo 
z ednim zapovedom, da naj de
lajo tam za nas!

To je naša stranka i to je 
naš program m. Ri je prekmurec 
vsaki najde v tem svoje mišlenje, 
svojo željo i svoje vOpanje.

Zato pravi program m ob 
prvim, da mi se nikaj ne brigajmo 
z kranjsko autonomijo. Mi rajši 
smo tak upravičeni državljani j i vkuper vsi 
Zjedinjene Jugoslavije, kak vsaki imurja!

drDgi, ar je ta država velika i 
močna, kak pa kolonija Sloveni
je kak se je to v začetku vzelo, 
kda so iz kaštige pošijlali se 
uradnike k nam! Mi smo verni 
vlč. Riglju i državi, pa neščemo 
mlatiti prazno slamo autonomije, 
či je ravno naš Klekl pri tem 
prvi mlateč, ar prazna slama ne 
da zrnja.

Mi ščemo, mir! Mi ščemo 
stalno, jako i dobro valado, štera 
skrbi za našo dobroto, ne pa 
korrupcio, intrige in vsako dnev
no krizo, ar teško je biti v 
takši hiši, kje se sploj vBžiga 
streha.

Mi ščemo da se naj slobod
no nosi vo iz države naše blago, 
živina in žito, da draže odamo, 
ar če draže odamo, več mamo 
i leži plačamo porcijo. Mi ščemo, 
da se naj zniža carina na takse 
blago, štero je vsakomi potrebno, 
da se falej dobi i tak nam več 
ostane na drilge naše potrebčine. 
Bogatost i dobrobit ščemo meti 
sami, pa če de tak, to je tOdi za 
cejlo državo dobro, ar državljani 
vkflper denejo vo državo!

Ščemo, da država pogledne 
našo Moro, štera nam vsaki den 
odplava zemljo i da naj jo da 
regulirati. Da se popravijo naše 
poti, da se skrbi za delo i za- 
slflžek, ar v Ameriko ne moremo, 
zato moremo v sosedne države. 
Da se skrbi za posojilo falo od 
države i za vse, kaj je socijalnem 
Stanju Prekmurja potrebno.

Što bi znao vse naše brige, 
nevole i potrebščine pobrati v 
edno tahšo malo članko i pro
gram. Enorečno moramo to re
šiti z tem, da je program stranke 
samo dobrobit i blagostan Prek
murja. To je pa takši program, 
šteroga vsaki mora za svojega 
spoznati, ki je Prekmurec i šče 
pa žele svojo dobroto, či je 
ravno v čQti komunist ali pa re
akcionar.

Mi, ki smo vas pozvali na 
to, da se zdrOžite vu vjedinjeno 
prekmursko stranko, neščemo biti 
vaši poslanci i to tOdi nemrete 
od nas želeti, ka bi mi iz toga 
kvar meli. Mi smo zadovolni z 
našov službov i z našim kruhom. 
Ali morate iz toga tildi viditi, da 
mi neščemo za sebe kruglice, 
nego smo se reskerali batrivno 
za vas i to brez, da bi svoj ha
sek iskali. Vodi nas čista i sama 
Iflbezen do bližnjega i do našega 
Prekmurja. Vsled tega vsaki more 
nas slediti v tom, da se združi 
z nami v te vjedinjeni stranki, 
ar je to interes vsakoga i vse 
nas. Da bomo pa že vsi vkilper 
v edni stranki, te bomo imeli 
veliki moč, štera moč prnese nam 
na vo poštenje i priznanje, med 
seboj si pa potem izaberemo 
tiste poštene, čiste i modre do
mačine, štere ščemo poslati v 
parlament za svoje zastopnike.

Stran zato z Iskariotami 
i blagost Prek-
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POLITIČNI GLASI.

Nova Uzunovičeva vlada.
Po dugi pogajanja] se je 

Uzunoviči posrečilo znova sesta
viti vlado z pomočjov radičeve 
stranke. Razgovarjao si je tQdi z 
voditelom demokratske stranke 
g. Davidovičom, ali na gledoč 
korupcijonskega zakona sta se ne 
mogla sporazmiti. Vsi prvejši mi
nistri so ostali v vladi, samo 
Radič Pavle ne, na njegovo mesto 
za ministra agrarne reforme je 
prišo poslanec radičeve stranke 
i podpredsednik narodne skupš
čine dr. Stanko Šibenik. Predsed
nik vlade g. Uzunovič je z po
ložajem radovolen.

Vladna kriza v Nemčiji je 
rešena.

Dr. Marks državni kancelar.

Državni predsednik Hinden
burg je za državnoga kacelara 
imenovao dr Marksa, prvešega 
pravosodnega ministra. Člani ka
bineta so ostali vsi prveši mi
nistri, samo ministerstvo pravde 
je prevzeo dr Bell. Politika Nem
čije se nespremeni. Za volo od
škodnine rodbinam knezov se 
bo držalo 20. julija ljudsko gla

vati je.

Pilsudski je zmagao na 
Poljskom.

General Pilsudski je na celoj 
črti zmagao. Pri toj revoluciji je 

■Ho 204 oseb mrtvi i 966 oran- 
ni. Tiste, šteri so v toj revoluciji 

spadnoli so je lepo sprevodili na 
jihovo zadnjo pot. Vlada je tudi 
astopana bila. Ništerni listi pi

šejo, da so nasprotniki Pilsudskija 
novo vlado nastavili, štera vlada 
organizira svoje vojaštvo pod 
vodstvom generala Hallerja. Tak 
se čiije, da Haller že 24.000 ljudi 
ma pod svojov zastavov. Tak se 
vidi, da na Polskom vovdari na
rodna bojna i sami bratje do se 
klali. Iz te dogodkov previdimo, 
da je cele Europe telo ešče be
težno i nenajde se takši vrač, 
šteri bi te boleče rane zvračiti 
znao. Dokeč nepride nazaj v srca 
Prava bratska ljubezen, tečas 
nentremo čakati istinskoga mira 
1 dobrote. ____

Radikalni klub se je razcepo.
Ljuba Jovanovič, veliki pri- 

jatel Hrvatov i slovencov je na
stavo svoj poseben klub i stem 
j® henjo biti član radikalnoga 
. ^a. Njegov klub čte 12 možov, 
1 tak se trdi, da v kratkom vre- 
peni močno naraste ta številka.

redsednik kluba je sam Jova- 
!?0vič, podpredsednik Joca Salo- 
sevič i tajnik Jovan Altiparmako- 
Vlč. Cii novoga kluba je, bojiivati 
se Proti korupciji.

Narodna skupščina.
Po dogovori predsednika 

vlade i skupščine se bode držala 
prva seja narodne skupščine v 
sredo, 26-ga maja.

GLASI.
Nova stranka v 

Prekmurji.
V nedelo 16. mala se je 

ustanovila v Dolnji-Lendavi ne
odvisna prekmurska stranka, štere 
stranke, cil je, bojiivati se za 
dobroto, blaženost Prekmurskega 
ljudstva, zato pa vsaki človek 
naj pojde pod peroti te nove 
stranke.

Na predlog dr. Nemethy 
odvetnika je odebrani za pred
sednika nove stranke Strausz 
Flbridn ešperes-kanonik v Dolnji- 
Lendavi. Odebrani je z 4 članov 
stoječi Odbor, šteri odbor more 
Izdelati strankin program. Toga 
Odbora člani so: Stanko Šikič 
lekar, Neubauer Jožef knigovodja 
hranilnice, Herman Ferdinand 
kaplan i Holsedl Henrik verou- 
Čitelj.

Organizacija stranke v čelom 
Prekmurji lepo napreide. Ljudstvo 
je vsakom mesti z velikim nav
dušenjem sprejalo to lepo idejo. 
Zato pa prosimo vse z nami čfl- 
teče ljUdi, inteligenco i prostne 
IjOdi, naj vsi za to delajo, ka 
naše delo naj ednok lepi sad 
prinese. Vsi vkOper moremo 
delati, brezi vsebični cilov i na
menov, ar samo tak moremo 
obdržati Prekmurje i naše trezno 
ljudstvo od vekivečnoga pogubela. 
Či mo vsi vkuper delali, samo 
tak lejko čakamo edno bogšo i 
lepšo pridočnost, da nam nede 
trbelo ječati pod velikim plačilom, 
nede nam trbelo hoditi po grOd- 
nati trnjavi potaj, nego lepe 
rožice do rasle na našoj zemli 
i zadovolnost i mir bode kralflvo 
v naši mestaj i vesnicaj. Pred
rago ljudstvo, samo napre v 
eden tabor!

— Živinska razstava v Tur- 
nišči. 18-ga etoga meseca je 
živinska razstava bila v Turnišči, 
na štero so skoron 300 glav ži
vine prignali kmetje iz Turniške 
okolice. Odbor je 8000 dinarov 
raztalo med tistimi, šteri so naj
lepšo živino meli.

— Obisk velkoga župana. 
Mariborski velki župan je 18-ga 
maja pogledno v Turnišči živin
sko razstavo, popodnevi pa šolo, 
potom vpa od MUre napravleni 
kvar. Žnjim je bio njegov tajnik 
i Dol. Lendavski srezki poglavar.

— Plesna veselica. 3. junija 
popoldnevi priredi dolnje-lendav- 
sko evang. žensko drOštvo z tom- 
bolov, confetti i serpentin voj-

nov plesno veselico na vrti gos
tilne Ritupera.

— Ogen v Murski Soboti. 
Preminočo nedelo zajtra okoli 
1 vdre je zgorela baraka g. Hor
vata v Šolskoj ulici. Baraka je 
zgorela do tla.

— M. Sobota napreduje.
V M. Soboti na Aleksandrovi 
cesti se novi trotoar dela. To 
je preveč potrebno, ar da dežiije 
se človek boji v M. Soboto iti, 
pogrozi se v velikom blati, či pa 
bo lepi trotoar bomo raj hodili 
v Soboto.

— Nesreča, ali kaj dru
goga. Iz Trimlina Zagh Janoš 
goričkoga čuvara so v pondelek 
zajtra mrtvoga najšli a Lendav
skem vreji. Nekaki pravijo, ka so 
se na obrazi vdarci vidli. Zdrav
niki so dogotovili, da je z pra- 
vov smrtjov mrao.

— Mrao je Torske države 
slednji sultan. Slednji sultan 
Torske države VI. Mehmed ie 
v San-Remoi mrao. Srčna kap 
ga je zadela.

— Poneverba v Lepoglavi.
Upravitelj Lepoglavske kaznilnice 
dr Šaban je ponevero 2 i pol 
milijona dinarov, njegov knigo
vodja Markovič pa 100.000 dina
rov. Markovič se ztem zagovarja : 
či je moj šef mogo kradnoti, za
kaj bi tudi jaz ne.

—' Božja pot k Mariji Bi- 
strički. Maja 16. zajtra je šla 
velika procesija iz dolnjo-lendav- 
ske fare k Mariji Bistrički. Ro
marje je vodo lendavski g. kap
lan. Bili so 4 dni od doma. Vse 
povsod so je radostno sprijeli, 
posebno pa g. piebanoš presv. 
prelat Siegerschmidt. Romarjev 
je bilo nad 200.

— Lepi načrt. Etoga meseca 
9-ga je evang. cerkvena občina 
v Dolnji Lendavi zborovanje mela, 
na šterom se je z ednini glasom 
odredilo, da se molitvarnica pre
dela za malo cerkev i kcoj se 
toren zazida. Ali par IjOdi ne- 
more gledati te lepi načrt i proti 
torni dela, da bi se ne zazidala 
gori ta mala cerkev. Ali zvOn tri 
možov, je cela evang. verska 
občina za to, naj se kak naj- 
prvle začne to delo.

— Zidarskim podjetnikom.
V listi „Novine“ smo objavili, da 
na gledoč zidanje ev. cerkvi v 
Dolnji Lendavi, naj ponudbe po
šljejo notri do 6. junija. Zdaj 
goripozovem vse tiste, šteri na 
to delo reflektirajo, da naj ešče 
ne pošlejo svoje ponudbe, v pri- 
doči številki prinesejo listi, kda 
de zadnji datum, Hari Leopold 
ev. administrator.

— Tovajija. Ne davno so v 
Dolgivasi nepoznani ljudje edno- 
mi kmeti vkradnoli konja i kolica 
i prek so odskočili na Vogrsko. 
Vogrski orožniki so vroke vzeli 
to stvar i po kratkom iskanji so 
najšli konja pri nikši ciganaj.

— Velika povoden. V sredo 
je skoron v celom Prekmurji ve
lika povoden bila z drovnov to-

čov. Povoden je dosta kvara vči- 
nila na silji i okoli Lendave v 
goricaj. Tak se kaže ka bomo v 
etom leti pa dosta lagvoga dežja 
i toče meli.

— Važno za učiteljice. Iz 
Beograda pišejo, da je prosvetno 
ministrstva vodalo odlok, da uči
teljice ne smejo brezi minister- 
skoga dovoljenja k takšemi k 
moži iti, ki je ne pedagog. Mi
nisterstvo stem odlokom to šče 
dosegnoti, da zdigne ugled uči
teljstva.

— Vsem: List „Naše Novine“ 
stanejo na leto 40 dinarov. Ali 
tisti, šteri do člani neodvisne 
prekmurske stranke dobijo list za 
članarino. Agitirajte vsi za list, 
šteri se šče za vaše pravice 
boriti.

Tolažite moj narod.
Što ete reči čte, de se ČU- 

duvao v sebi: zakaj od toga pi
sati? Ar vezdašnji narod nepo- 
trebuje tolažbo! Ali je to ne ža
lostno, či bar dostakrat žmeten 
križ nosi, potrošta sam sebe, po
išče sam sebi tolažbo. Istina da 
vezdašnji narod hitro zna poza
biti: pozabo je dosta nesreče i 
v etoga sveta veselje je iskao 
trošt tolažbo. To je zrok tistomi, 
ka dnesden človek, ljudstvo samo 
za penezi beži, tak šče sebi po
iskati zabavo, veselje i tolažbo. 
Nigdar so ljudje tak dosta ne 
pili i se zabavali, kak dnesden. 
Ali to je pa gvOšno, ka po toj 
poti hodeči, svojo dtišo nemoremo 
potroštati. Vkanitno, znorimo sami 
sebe, či to mislimo, ka je to 
prava pot. Znorimo sebe tak, kak 
tisti človek, šteri pije, ar tak 
misli, ka tak mine njegova žalost. 
DUša si samo v Bogi počine i 
prinjem najde vekivečno tolažbo. 
Naš narod tudi samo te stopi 
na pot blažene bodočnosti, či 
najde v Bogi svojega tolažitela.

Bližamo se k risalskim Svet
kom, šteri svetki nas pa na Božo 
ljubezen opominajo. Zarazmimo 
zato Božo reč, tak mo svoje težke 
bolečine leži nosili, ar bomo vsa
kom deli gospodnoga Boga lju
bezen vidli.

I zdaj Vas pitam dragi moji 
bratje, ali ste že sprobali tolažbe 
to pot? Sveta reč se Vam tudi 
glasi: tolažite, tolažite moj narod.

Bližajo se risalski svetki. 
Bojdite vsi, tistoga trošta glasi- 
telje, štero je glaso Jezuš Kristus 
vsakomi i glasi našemi prekmur- 
skomi ljudstvi. Hodmo zato po 
toj poti, pripravlajmo to sveto 
stezo. Ne samo zdaj pred risali, 
nego v celom našem žitki, ne 
samo z rečjov, nego svojim pra
vim krščanskim Žitkom.

Tak se pripravmo na risal- 
ske (binkoštne) svetke.

Podpirajte i naročte si

„Naše Novine"!
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DOBER TANAĆ.
V

Dobro Vam Bog daj Stevan 
sosed, ali ste že čuli za nas vse 
nikaj novoga i dobroga? Nikaj sem 
že čuo, ali Janoš vi ste čednejši 
človek, raztolmačte mi malo to delo.
Znate Števan kiipte si i naročte si

ešče dnes

NAŠE NOVINE
i razmili te celo delo. I 
nikaj ne odlašajte, nego

notristopte v neodvisno 
prekmursko stranko,

ČS to ščete, ka bi v svojoj hiži sami bili 
gospod. Nebojte se, tisti gospodje, šteri so 

to novo stranko nastavili, so vsi pošteni 
možje i vsi so z naše krvi i najbole poznajo 
naše krvave rane i naše težave. I mi Vam 

tiidi to priporačamo, ka Janoš sosed, naročte 
si vsi z nami čuteči pošteni prekmurci

NAŠE NOVINE
i stopte vsi v to novo stranko, vsi pod edno zastavo

i tak pomagajmo eden driigomi.

::■;^'Cr . ;■■ ■';:F.f F 'F:. .,: '.
Tisk. E Balkanyi Dolnja Lendava.


